
 
 

Država in naziv institucije študijske izmenjave: Francija, Institut d'études politiques (Sciences Po) Aix en 

Provence 

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2022/23, 2. semester 

 

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini? 

Ker se mi zdi, da bi moral vsak študent doživeti tovrstno izkušnjo, saj omogoča osebnostno rast, življenje v novem okolju 

in kulturi, možnost učenja jezika od naravnih govorcev, spoznavanje vrstnikov iz drugih držav in ogromno izkušenj, ki bi 

jih v udobju domačega okolja težko doživel. 

 

2. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost 

storitev, festivali … ).  

Aix en Provence je mestece z bogato zgodovino. Podatek o prebivalstvu in velikosti, ki je dostopen na internetu 

je rahlo zavajajoč, saj pod Aix en Pc spada še veliko vasic, ki se nahajajo v okolici samega mesta. Po moji oceni 

je mesto približno polovico manjše od Ljubljane. Prebivalstvo sestavljajo predvsem študenti ter upokojenci. 

Mesto velja za eno premoženejših na jugu Francije, temu primerna je tudi kvaliteta in stroški bivanja. Sama 

kultura prebivalcev se zelo razlikuje od tiste stereotipične predstave, ki jo imamo predvsem o Parižanih. Ljudje 

na jugu Francije so izredno odprti in vedno ponudijo pomoč. Seveda so do tujcev, ko pride do sklepanja 

prijateljstev bolj zadržani, a opažala sem, da predvsem mlade trenutno zelo zanima vzhodnoevropska in tudi 

balkanska kultura. Storitve so odlično organizirane, od samega javnega prevoza do trgovin in celo birokracije 

(!). Aix je zelo kulturno obarvano mesto, dom Cézanna, Zole in Hemingwaya, velik poudarek se daje tudi na 

ples in gledališče. V mestu se tako vedno nekaj dogaja, od bolšjih trgov do kulturnih prireditev. 

3. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na 

kampusu, bližina namestitev … )?  

Sciences Po Aix je ena izmed desetih Institut d'études politiques v Franciji. Univerza je bila ustanovljena leta 

1956 in ima tri kampuse, glaven se nahaja v osrčju Aixa, v stavbi zgrajeni leta 1734, ki je tudi zgodovinski 

spomenik. Trenutno ima univerza okoli 1800 študentov, od tega jih je 15 % tujih. Vsi dodiplomski programi so 

usmerjeni v politične vede, na magisteriju je nato več izbire še za komunikološke smeri. Na kampusu je na voljo 

obsežna knjižnica, zastonj uporaba tiskalnikov,... Študentski domovi v katerih so nastanjeni študenti Sciences 

Po, so od glavnega kampusa oddaljeni 20/25 min peš. 

4. Prosimo za nekaj  napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:  

a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje 

namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne , … ) 

- Nastanitev sem uredila prek same univerze, ki mi je ponudila bivanje v študentskem domu v sklopu CROUS, 

dokumentacijo sem morala urediti že pred odhodom. 

- Dve obvezni zavarovanji, Assurance Habitation in Responsbilité civile. 

- Garant Établissement, ki mi ga je uredila univerza. 

Posebnega bančnega računa v Aixu nisem odprla. 

Po prihodu sem si uredila novo telefonsko številko pri FreeMobile. 

 

b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, …) 

Prvi semester se začne začetek septembra, drugi začetek januarja. V drugem semestru so počitnice v februarju 

(med mojo izmenjavo med 20. in 26. februarjem) in aprilu (tekom moje izmenjave med 23. in 29. aprilom). V 



 
 

drugem semestru so se predavanja zaključila v začetku aprila – april je bil kot nekakšen »pripravljalni« mesec, ko 

naj bi se študenti samostojno pripravljali na izpite (sama sem april izkoristila za potovanje po Franciji), maja pa je 

potekalo izpitno obdobje. Z izmenjavo sem zaključila 30. maja. 

 

c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo) 

Študenti na izmenjavi si lahko izberejo nekatere predmete, ki jih domači študenti poslušajo v 2. in 4. letniku ter na 

magisterskem programu. Nekaj predmetov je namenjenih izključno tujim študentom.  

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo 

predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma …) 

Večina predmetov se izvaja v francoščini, nekaj v angleščini, izjemoma obstajajo predavanja v tretjem jeziku npr. v 

španščini. Kurikulum vsebuje tudi učenje tujih jezikov (španščina, nemščina, arabščina, kitajščina, italijanščina, 

ruščina). Predmeti se lahko izvajajo na dva različna načina – kot predavanja (cours magistraux) ali seminariji 

(conférences de méthode). Le za slednje je prisotnost obvezna.  

e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela 

zahteva tuja univerza, seminarske naloge …) 

Obiskovala sem sedem predmetov, od tega sem pri dveh obveznosti opravljala s sprotnim delom (predstavitve, 

seminarska naloga - dossier), ostalih pet pa s končnimi izpiti. Opravljanje predmeta s kolokvijem je izredno redko. 

Izpiti se od izpitov doma razlikujejo predvsem po strukturi. Pisni izpit je v principu esej (francoski študenti ga 

pišejo 3 ure in je veliko bolj obsežen, tuji 1 uro)– pred pisanjem dobiš še kar splošno navodilo o čem pisati in nato 

skušaš povzeti kar se da veliko snovi, obdelane med predavanji v tem eseju. Profesorji veliko dajo tudi na neko 

splošno znanje in so veseli, če ga študenti vključijo v svoj esej. Druga možnost pisanja pisnega izpita je, da mora 

študent odgovoriti na štiri zastavljena vprašanja. Splošno pravilo je, da se o sami opredelitvi problema, 

navedenega v vprašanju, napiše deset vrstic (A4 format), o podajanju primera v katerem se pojavlja dotični 

problem pa še deset. To, da bi bil pisni izpit sestavljen iz kratkih ali srednje dolgih odgovorov na vprašanja ali celo 

obkroževanja pravilnih odgovorov, je izjemno redko. Ustni izpit je po navadi sestavljen iz dveh delov in traja 20 

minut do pol ure. V prvem delu študent dobi na izbiro dve temi in se odloči o kateri bo naredil kratko 

predstavitev, dolgo med 5 do 10 minut. Ko temo predstavi, sledijo vprašanja s strani profesorja o tej dotični temi 

ali kateri koli drugi temi, ki jo je študent poslušal pri predavanjih. 

 

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva) 

Študijska literatura je dostopna na internetu prek odprtih portalov, ni plačljiva. 

 

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene …) 

Univerza se nahaja v starem delu centra mesta, od večine študentskih domov je oddaljena max. 25 min hoje. Aix 

ima svojo linijo avtobusnega prevoza Aix en bus – Le bus, ki je odlično urejen in poceni. 

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine 

priporočate, …) 

Na voljo je ogromno tečajev tako v sklopu univerze kot izven, sama se jih nisem udeležila vendar predlagam tiste, 

ki jih ponuja univerza. 

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj 

se po navadi ureja vse potrebno, …) 

V sklopu univerze je ponujen študentski dom, kar je po mojem mnenju najboljša izbira sploh, če na izmenjavo 

študent odhaja le za en semester. Sam proces prijave poteka do neke točke preko univerze, če bi iskali lastno 



 
 

stanovanje/sobo, bi bil proces veliko zahtevnejši in najemnina dražja. Sama sem ob prijavi septembra (na 

izmenjavo sem odšla januarja) vsa navodila za prijavo za študentsko sobo prejela od gostujoče univerze. 

 

j. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka 

primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, …) 

Po mojem mnenju je študentska prehrana v Franciji (oz. vsaj v Aix en Pc) urejena veliko bolje kot v Sloveniji. Ob 

glavnih kampusih stojijo študentske restavracije/menze CROUS, v katerih vsak študent za 3 evre dobi toplo glavno 

jed + solato + sladico. Po mojem mnenju je bila ta vrsta študentske prehrane v Aixu izredno dobro urejena, po 

pogovoru s kolegi sem izvedela, da je drugod po Franciji kvaliteta prehrane v CROUS restavracijah na nižjem 

nivoju. Večina francoskih študentov je v teh restavracijah, saj so blizu študentskih domov in univerzitetnih knjižnic, 

so poceni in vključujejo opcijo »to go«, da lahko študenti naenkrat kupijo več porcij in jih pojejo v prihodnjih dneh 

doma. Sama sem si sprva veliko kuhala sama, vendar sem proti koncu izmenjave ugotovila, da se mi veliko bolj 

splača (vsaj kosilo) jesti v CROUS (cena hrane v trgovinah v Franciji je bila v času, ko sem tam študirala vsaj 200 % 

cene hrane v Sloveniji). Obstajajo različne študentske ponudbe v restavracijah in različne »too good to go« 

variante, ki pa se jih nisem posluževala. 

 

k. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, 

…) 

Mestni avtobus Aix en Bus, ki je odlično urejen in ima veliko povezav, vendar linije prenehajo obratovati ob 

desetih zvečer. Glavna linija, ki pelje praktično po celem mestu, vozi na vsakih 7 minut med delavniki in 10 med 

vikendi in ob praznikih. Cena ene vožnje je 1.30 evra, cena desetih je 10 evrov. Obstaja študentska opcija letne 

karte, ki stane 100 evrov in se jo splača vzeti le, če je študent na izmenjavi za dva semestra. Prevoz do sosednjih 

mest je izredno dobro urejen, avtobus do Marseilla vozi na vsakih 5 minut, do letališča v Marseillu na vsakih 15. 

Do bolj oddaljenih mest (Nica, Cannes, Montpellier...), je zelo priročna vožnja z Blabla car (aplikacija) ali Flixbus. 

l. Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo 

in šport, … ) V sklopu gostujoče univerze (Sciences Po) je na voljo okoli 40 študentskih društev – športna društva, 

debate, dobrodelnost itd., lahko pa se študent vključi tudi športne klube Aix-Marseille Université, ki jih je 

ogromno, vsi so na voljo brezplačno. Univerzitetna športna infrastruktura je izredno moderna in dostopna. 

 

m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.  

BlaBlaCar, Mobilite, Trainline. 

n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi 

Lena Birkhold, Emilie Coulon. 

o. Povprečni mesečni stroški (v EUR): 

Hrana 
200 

Namestitev  258 

Prevoz 10 

Študijsko gradivo 0 



 
 

Prosti čas 150-
200 

Drugo 0 

SKUPAJ MESEČNO 618-
665 

 
5. Kaj vam bo pri vaši  izmenjavi ostalo najbolj v spominu? 

Spoznavanje novih ljudi, samostojno življenje, prvič sem potovala sama, kar je zahtevalo neko raven samoiniciativnosti, 
ustvarjalnosti in samozavesti, učenje novih jezikov in predvsem le trije deževni/oblačni dnevi v celotnem obdobju 
trajanja moje izmenjave. 

6. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom? 

Zame je bila izmenjava ena najboljših odločitev, ki sem jih kdaj sprejela. Od izmenjave sem odnesla ogromno in res 

priporočam vsakemu študentu, da se na to pot poda, če želi o sebi izvedeti malo več, sklepati nova poznanstva in 

prijateljstva.  

7. Želite še kaj dodati? / 

8. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo 

navedite)? hlebs.maja@gmail.com 

 

 


